	
	Datum vydání:
14.1.2025, 17:14
Otevřít video na polar.cz



Host dne
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Dnes mám tu čest přivítat Sabinu Košárkovou, jednu z nejúspěšnějších českých cyklistek specializujících se na pumptrack, BMX a sjezd. Sabina se v roce 2024 stala mistryní světa v pumptracku a její kariéra je plná dalších významných úspěchů včetně několika medailí z mistrovství světa i Evropy. Sabino, vítejte u nás!
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Dobrý den. 
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Sabi, jak jste se vůbec k cyklistice dostala?
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Tak přes tátu. On jako malý závodil a od začátku jsem jezdila na horských kolech a pak mě chytl větší adrenalin, což je ten bikros, downhill a sjezd a u toho jsme pak s tátou zůstali a on ještě jezdí se mnou.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Co vás na těchto sportovních disciplínách, které jsou spíš takovou doménou kluků. Co vás na tom baví?
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Tak skákat na tom kole, dělat různé triky a překonávat překážky a hlavně ten adrenalin, to mě strašně baví, že je to něco jiné, než ty holky dělají v tomto roce.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Je to určitě nebezpečné. To jsem se vás ptala a říkala jste, že ano. A s tím souvisí i moje další otázka. Kolik úrazů už máte za sebou?
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: No, těch pádů už je hodně, ale takových těch větších, řekla bych, že tři čtyři. Čímž může být třeba zlomenina klíční kosti nebo zápěstí.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: A ta zlomenina klíční kosti, to je nějaké doživotní?
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Mám tam 9 šroubů a titanovou destičku.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: To je pěkné. Nedávno jste získala titul mistryně světa v pumptracku. To znamená v roce 2024. Jsme na počátku roku 2025 tak je to pár týdnů zpět. Jaké jste pocity měla, když jste stála na nejvyšším stupni vítězů?
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Pro mě to byl ten nejhezčí pocit. Strašně ráda na to vzpomínám. Hrála mi tam hymna a to bylo vždycky takový ten můj sen. Když jsem viděla sportovce v televizi, aby mi tam hrála hymna. Ona tam fakt hrála, takže já jsem byla úplně překvapená.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Mistrovství světa, jak bylo náročné pro vás?
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Hodně asi po mentální stránce. Vím, že jsem se připravovala hodně v tréninku a věděla jsem, že patřím mezi nejlepší jezdce. Akorát po dvou stříbrných místech už to hrálo velkou roli na tu hlavu. Takže byla jsem zase ve finále. Říkala jsem si: "no doufám, že zas nebudu druhá", a nějak to nějak to vyšlo i přes nějaké chyby.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Co je nejdůležitější při tom závodu? Maximální soustředění, ale co dál? Jak neudělat chybu?
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Musíte být technicky zdatný, ty překážky ten pumptrack projet co nejrychleji s malým množstvím chyb. A ta soustředěnost tam hraje asi tu největší roli, aby závodník byl i mentálně připravený.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Co je u tady u těchto závodů pro vás nejtěžší?
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Asi se soustředit. Protože já jsem takový ten člověk, který rád vyhrává. Když někdy občas prohraje, tak je to pro mě takové těžší a pak si vyčítám ty chyby. Ale momentálně člověk, když udělá chybu, tak je to velká pomoc do dalšího závodu.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: A co soupeři? Jací byli?
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Byla tam mistryně světa předtím, než jsem byla já dvojnásobná. Takže ta byla asi největší konkurentkou pro mě a hlavně Švýcarky. Ty jsou asi nejlepší v tom pumptracku.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Když se vrátíme k vašim začátkům, tak jak je to dlouho, kdy vás tatínek k tomuto sportu dovedl?
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Já si myslím, že už od dvou let jsem dostala odrážedlo a ve čtyřech letech jsem závodila horská kola a v šesti letech jsem možná vyhrála svůj první závod.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: No tak to je krása. Jak dlouho se dá tento sport provozovat, aby ještě bavil, a nevadily ty pády?
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Tak jsou tam i závodníci, kteří mají třeba 35 let. Tak já doufám, že taky budu moct do takového věku závodit.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Když se vrátím k mistrovství, kde jste byla nejlepší, jste mistryní světa. Jaká byla příprava na ten závod, na ten šampionát?
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Tak byla trošku jiná než předchozí dva roky. Zaměřili jsme se víc na intervalové tréninky, četla jsem hodně knížek, nemám sportovního psychologa, takže jsem se soustředila spíš sama na sebe, abych to tam dotáhla. Přečetla jsem knížku, která mi neskutečně moc pomohla a určitě i trenér tam hrál velkou roli.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Vy jste začínala ve Studénce na dráze BMX, která tam je. Vy jste mi prozradila, že to je tak pro děti do zhruba deseti let, že tam už vy trénovat samozřejmě nemůžete. Tak kde trénuje Sabina Košárková?
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Tak když jsem doma v Česku, tak trénuju v Opavě na dráze, ale máme tady pouze jenom jeden !supercrossový starťák", který já potřebuju, takže musím do světa jako je třeba Amerika, Austrálie a všude možně.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Jak často vyrážíte do světa?
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Já si myslím, že každý měsíc.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Páni, tak to se moc doma neohřejete. Já na vás také prozradím, že tento rozhovor natáčíme a už zítra budete na cestě do Austrálie, kde strávíte dva měsíce. A čeká vás potom maturita. Takže je to hodně náročné období, které vás čeká.
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Je to hodně náročné, ale dostal jsem skvělou pozvánku tam jet závodit a byla by škoda, když jsem teď mistryně světa, abych toho nevyužila. Takže doufám, že to nějak zvládnu a sama se dokážu na to připravit.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Jaký má sen mistryně světa?
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Tak sen byl vyhrál mistrovství světa. A dalším snem nebo takovým tím cílem je určitě olympiáda 2028 v Los Angeles. A taky letošní rok bych chtěla vyhrát pumptrack, a  bikros. Zároveň stát se dvojnásobnou mistryní světa.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Budeme držet palce. A ještě mi možná zajímá, abyste se dostala na olympiádu. Co všechno musíte mít splněno?
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Tak za dva roky, nebo vlastně už za rok se začnou sbírat body na další olympiádu. Takže pak hlavně závodit světové poháry a vyjíždět ten limit, ty body, abych se tam mohla dostat.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Já už jsem v úvodu řekla, že máte za sebou i další medaile z mistrovství světa a Evropy. Na který moment ze své kariéry jste nejvíce pyšná?
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Tak já bych řekla asi ten pumptrack. Vyhrát mistrovství světa, to byl vždycky sen, když jsem závodila. Ale pořád mi to ještě nedochází, že jsem to vyhrála. Nezávodila jsem v tom duhovém dresu, takže těším se na ten první závod a myslím si, že všechny ty emoce možná spadnou na ten závod.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: No ale zase do vás bude vkládat hodně nadějí i trenér a vaši příznivci, tak o to to bude asi psychicky náročnější.
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Bude to trošku jiné. Tam, kam teď jedu závodit, tak budu závodit i na jiném kole a na hlíně. A když jsem vyhrála pumptrack, tak jsme jeli na asfaltu, takže ten závod bude trošku jinak náročný, ale já si věřím, že bych to mohla znovu zase nějak vyhrát.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Vy jste mistryní světa v pumptracku, padlo tady také BMX. Jaké jsou rozdíly mezi těmito dvěma sporty?
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Tak pumptrack, každý závodník jede sám na čas a BMX, tam je většinou 8 holek, někdy v rozjížďkách třeba 6 a jedeme se starty 8 metrové a skáčeme první skok, který má třeba 12 metrů a jedeme 400 metrů. A pak ten nejlepší vyhrává a postupuje dál.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Vás pohltila cyklistika, jestli se to takhle souhrnem dá říct. Jak vypadá váš každodenní život, trénink, prostě jak kombinujete zábavu a ty povinnosti trénovat?
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Tak většinou ta zábava je, když jsem někde na tréninku s kamarády a momentálně mám jako v nynější době dva tréninky denně. Takže je to většinou snídaně, trénink, oběd, trénink a večeře.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Kdo vás během kariéry nejvíce podporoval? To byl asi tatínek.
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Určitě je to táta, celá ta rodina. Ale táta se mnou objížděl všechny závody a vlastně i svoji kariéru takovou motokrosový obětoval kvůli mě. Takže jsem mu určitě moc vděčná za to, že mi takhle pomohl. A jeho snem bylo taky dostat, abych dostala dres mistryně světa. A povedlo se to, takže jsem mu ho přivezla domů radost.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Tak to je nádhera. Máte nějaký svůj sportovní vzor?
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Mám Kolumbijku Marianu Pachon.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Proč?
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Vyhrála dvakrát olympiádu a vyhrála, když byla mladá. A líbí se mi její styl jízdy. Takže chtěla bych být jako ona jednou.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Co vám třeba pomáhá vyrovnávat se s tlakem před těmi závody?
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Asi trenér, když tam mám trenéra a vím, že ten trenér věří ve mě a potřebuju slyšet ty slova od něho, tak jsem klidnější.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: A jak vidíte budoucnost české cyklistiky?
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Tak doufám, že se to zlepší, že budeme moci závodit všechny světové poháry a budeme mít mnohonásobné mistry světa.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Myslíte si, že vaše úspěchy by pomohly také tomu, že by přibylo těch drah, tak, aby i vy jste mohla nebo podobně úspěšní sportovci trénovat v Česku?
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Já doufám, že to určitě pomůže. Vím, že táta se o něco snaží, takže doufám, že to taky vyjde a nebudu muset odjíždět do zahraničí, abych mohla tady doma trénovat.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Přestože jste říkala, že byste do pětatřiceti a možná i víc chtěla jezdit a závodit, tak letos vás čeká maturita. Co potom?
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Chtěla bych zkusit být takovým tím sportovcem, aspoň si to vyzkoušet na jeden rok. Co to obnáší. Jenom trénovat a nesoustředit se na žádnou školu. Ale do budoucna určitě bych se chtěla věnovat psychologii sportu a možná nějaký mentálním koučem a nebo sportovním psychologem.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Sabinko, já vám děkuji za rozhovor. Budeme vám držet palce, ať vaše sny se splní. A nejen ty krátkodobé, ale i ty dlouhodobé.
Sabina Košárková, mistryně světa v pumptracku: Děkuji moc.
Renáta Eleonora Orlíková, TV POLAR: Mějte se hezky. Díky, že jste nás sledovali.
Redakčně upraveno / zkráceno.
section_image1.png
polar




